
 

 

VERBALE NR.26 DEL 26/10/2023  

L’anno 2023, il giorno 26 del mese di ottobre, previa convocazione prot. nr. 466 del 21/10/2023, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Art. 2, comma 5, DPR 169/2005, sostituzione Consigliere: presa d’atto. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti.  

3) Terne per concorsi, commissioni, etc.  

4) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc.  

5) Parere di congruità parcelle professionali. 

6) Nomina nuovo componente Commissione Pareri in sostituzione del compianto Consigliere Antonio Gerardo 

DONATIELLO.  

7) Attività formative.  

8) Adempimenti trasparenza. 

9) Festa di Fine Anno e proclamazione Senatori 2023. 

10) Modifica Regolamento Commissioni. 

11) Protocollo di intesa ACER CAMPANIA per le attività di controllo di sicurezza sui fabbricati ACER. 

12) Avanzamento progetto PNRR. 

13) Adempimenti privacy. 

14) Comunicazioni del Presidente. 

15) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:40 sono presenti i Consiglieri Giovanni ACERRA, Gennaro BUONOPANE, Claudio CASALINO, 

Ylenia COLELLA, Paolo DE FALCO, Rocco DI PIETRO, Maria Cristina LI PIZZI, Roberta MUSCATI, 

Elvio RODIA, Guido Junior SARNO, Susanna Maria VIGLIOTTA e Massimo MAGLIO. 

Risultano assenti i Consiglieri Antonio PISANO, Silvana Gambale e Antonio FASULO. 

PUNTO 1 

− Acquisito agli atti il certificato di morte del compianto Collega e Consigliere Antonio Gerardo 

DONATIELLO; 

− visto il comma 5 dell’art. 2 del D.P.R. 8 luglio 2005 nr. 169 - COMPOSIZIONE DEI CONSIGLI 

TERRITORIALI; 

− visto il VERBALE DI SCRUTINIO, redatto dal notaio Nicola Virgilio Angelo PIROLI il 17/06/2022, circa 

i risultati delle votazioni per l’elezione del Consiglio Territoriale dell’Ordine degli Ingegneri della 

Provincia di Avellino per il quadriennio 2022-2026, dal quale si rileva che il primo dei candidati non eletto 

è l’ingegnere Massimo MAGLIO, numero di iscrizione 732; 

− considerato che l’ing. Massimo MAGLIO, su richiesta del Presidente, prot. nr. 465 del 20/10/2023, ha 

accettato di sostituire il Consigliere Antonio Gerardo DONATIELLO, inoltrando la dichiarazione di 

insussistenza cause di incompatibilità e inconferibilità ai sensi dell’art. 20 del D.L.gs 39/2013; 

− preso atto della presenza dell’ing. Massimo MAGLIO, regolarmente convocato per la riunione dell’odierno 

Consiglio, a norma del già citato comma 5 dell’art. 2 del D.P.R. 8 luglio 2005 nr. 169 l’ing. Antonio Gerardo 

DONATIELLO viene sostituito dall’ing. Massimo MAGLIO. 

Prende a questo punto la parola il Consigliere MAGLIO che chiede al Presidente di poter fare una dichiarazione 

ed al Consigliere Segretario che venga verbalizzata.   

Il Consigliere MAGLIO dichiara: “Colleghi, poco più di un anno fa ho preso parte alle elezioni per il rinnovo 

del Consiglio del nostro Ordine, avendone già fatto parte per 12 anni. L’esito non è stato del tutto favorevole, 

ma Vi assicuro non me ne sono dispiaciuto! La precedente esperienza, positiva per certi aspetti, negativa per 

altri mi ha comunque consentito di conoscere e apprezzare l’ingegnere Antonio Donatiello, divenuto poi amico 

leale, schietto e sincero, qualità nota a quanti come me, lo hanno conosciuto e frequentato. Non posso non 

ricordare che Antonio è stata l’unica persona con la quale, durante i miei quattro anni di assenza dal 

Consiglio, ha condiviso opinioni e aspetti della vita dell’Ordine che altrimenti mi sarebbero stati del tutto 

estranei; la stima reciproca e la comune visione delle “Regole” sottese alla vita ordinistica, ci ha visti 

impegnati in lunghissime, ma piacevoli conversazioni telefoniche, che si concludevano con il più sincero e 

affettuoso “Ciao, alla prossima”. La notizia della sua dipartita, inattesa per tutti noi, mi ha lasciato un senso 

di profondo vuoto consapevole come sono di aver perso un amico unico, leale, e sincero, oltreché un collega 

dalle indiscusse competenze. È quindi comprensibile come la circostanza che mi consente oggi, di entrare a 

far parte di questo Consiglio non mi è affatto gradita e abbia destato in me, non pochi dubbi e perplessità, 

rimosse solo dalla intima convinzione che, se mi fossi confrontato con Lui, mi avrebbe convinto ad accettare. 

Pertanto nell’accogliere l’invito rivoltomi dal Presidente con l’odierna convocazione, chiedo al Consiglio 

tutto, ma in particolare al Segretario verbalizzante che, a prescindere dalla terminologia richiamata in questi 



 

 

casi dalla norma, di utilizzare per questa occasione il termine “subentro” e non “sostituzione” del consigliere 

Antonio Donatiello, in quanto di figura di per sé insostituibile. Con affetto -  Massimo Maglio”. 

Alle ore 18:47 interviene alla seduta la Consigliera GAMBALE. 

Prende la parola il Consigliere RODIA che invita il Consiglio ad accettare la richiesta del Consigliere 

MAGLIO ed inoltre chiede un applaudo di cordoglio per l’amico Antonio Gerardo DONATIELLO. Il 

Consiglio dopo l’applauso ed il conseguente silenzio riprende le attività accogliendo quanto proposto dal 

Consigliere MAGLIO che, quindi, subentra al Consigliere DONATIELLO. 

PUNTO 2 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Ylenia MESSINEO, prot. nr. 428 del 13/09/2023, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, 

con il numero 3278. 

Alle ore 18:55 interviene alla seduta il Consigliere Antonio PISANO. 

Vista la nota dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Napoli, prot. nr. 456 del 12/10/2023, con la quale 

si concede il nulla-osta all’iscrizione presso l’Ordine di Avellino dell’ing. Valerio GOVERNALI, preso atto 

delle integrazioni in termini di documenti e dichiarazioni rese dal professionista, trasmesse con PEC il 

26/10/2023, il Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, 

settore civile e ambientale, con il numero 3279. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. iunior Pietro Alfonso VITALE, prot. nr. 453 del 10/10/2023, 

il Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione B dell’Albo Professionale, settore civile 

e ambientale, con il numero 271B. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. iunior Francesco SOLAZZO, prot. nr. 470 del 25/10/2023, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione B dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 272B. 

Vista la richiesta, prot. nr. 425 del 07/09/2023, inviata dall’ing. Giovanni IAPICCA, il Consiglio delibera 

all’unanimità la cancellazione del collega dalla sezione B dell’Albo Professionale e, contestualmente, 

esaminata la documentazione prodotta delibera, altresì, di iscrivere l’ingegnere alla sezione A dell’Albo 

Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 3280. 

Vista la richiesta, prot. nr. 84 del 22/03/2023, inviata dall’ing. Paolo SEMENTA, iscritto presso questo Ordine 

nella sezione A dell’Albo Professionale - settori civile e ambientale, industriale, dell’informazione - con il 

numero 2409, preso atto dell’avvenuto pagamento delle dovute quote per il funzionamento dell’Ordine, il 

Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 423 del 05/09/2023, inviata dall’ing. Alfredo DE STEFANO, iscritto presso questo 

Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale - settori civile e ambientale, industriale - con il numero 571, il 

Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 442 del 28/09/2023, inviata dall’ing. iunior Tommaso Cristopher TUCCI, iscritto 

presso questo Ordine nella sezione B dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 55B, 

preso atto che lo stesso ha provveduto al saldo del dovuto, evidenziato che egli è attualmente sospeso a causa 

della mancata comunicazione del Domicilio Digitale, il Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del 

collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 468 del 24/10/2023, inviata dall’ing. Paola MIRABELLA, iscritto presso questo 

Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale - settori civile e ambientale, industriale, dell’informazione - 

con il numero 2547, il Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione della collega dall’Albo Professionale 

a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 469 del 24/10/2023, inviata dall’ing. Carmine CAPRIGLIONE, iscritto presso 

questo Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale, settore dell’informazione, con il numero 2684, il 

Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 476 del 26/10/2023, inviata dall’ing. Arcangelo GRIMALDI, iscritto presso questo 

Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale - settore industriale - con il numero 2744, il Consiglio, delibera 

all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Bologna, prot. nr. 432 del 20/09/2023, 

che attesta la presentazione della domanda di iscrizione dell’ing. Carmine FIORENTINO all’Albo degli 

Ingegneri della Provincia di Bologna per trasferimento da questo Ordine il Consiglio delibera all’unanimità di 

concedere il previsto nulla-osta. 

PUNTO 3 

Vista la richiesta prot. nr. 438 del 25/09/2023 del sig. Felice Antonio CORRADO, procuratore, di una terna di 

collaudatori per la sanatoria dei lavori di costruzione scala, scaletta e tettoia metallica nel Comune di 

Castelfranci (AV) alla Via Roma, snc, in catasto foglio 3 particella 744 sub 4-9-10-11-12-13-14-15, il 

Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 



 

 

08/03/2021: Giulio GLORIANTE (nr. iscr. 528), Rocco ORLANDO (nr. iscr. 581), Antonio CAPALDO (nr. 

Iscr. 1216). 

Vista la richiesta prot. nr. 439 del 26/09/2023 del sig. Gerardo PEPE di una terna di collaudatori per la sanatoria 

di un sottotetto da adibire a stenditoio e di una cantina a servizio del fabbricato sito nel Comune di Mirabella 

Eclano (AV) alla Via Nazionale - Contrada Piana dei Greci, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti 

ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Carmine LIMA (nr. iscr. 2338), 

Raffaele PETROSINO (nr. iscr. 736), Domenico ERCOLINO (nr. iscr. 2020). 

Vista la richiesta prot. nr. 445 del 02/10/2023 della sig.ra Miele Gaetana, Presidente della O.P. Sabina Società 

Cooperativa Agricola di una terna di collaudatori per la sanatoria dei lavori di realizzazione di una struttura 

metallica a copertura di una cella frigorifera nel Comune di Mirabella Eclano (AV) alla Via San Martino snc, 

in catasto foglio 33 particella 936 sub 1, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri 

stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Antonio SPERA (nr. iscr. 1011), Marco MASINI (nr. iscr. 

925), Enzo COGLIANO (nr. iscr. 1852). 

Vista la richiesta prot. nr. 464 del 18/10/2023 della Parzanese S.r.l. di una terna di collaudatori per i lavori di 

costruzione di un Opificio per l’insediamento di una attività produttiva per la lavorazione dell’acciaio e 

dell’alluminio nel Comune di Ariano Irpino (AV) alla Via Camporeale - Zona PIP, il Consiglio ha sorteggiato 

i seguenti nominativi, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Felice IANDOLO (nr. 

iscr. 791), Carmine LUCADAMO (nr. iscr. 2403), Amintore RUGGIERO (nr. iscr. 1614). Il Consiglio con 

l’astensione del Consigliere LI PIZZI delibera di segnalare i suddetti ingegneri. 

Vista la richiesta prot. nr. 474 del 25/10/2023 del Centro Padre Pio S.r.l., rappresentante legale dott. Livia 

RUZZA, di una terna di collaudatori per la sanatoria dei lavori di costruzione di una scala in c.a. nel Comune 

di Grottaminarda (AV) alla Contrada Piani nr. 82, il Consiglio ha sorteggiato i seguenti nominativi, con i criteri 

stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Gennaro BUONOPANE (nr. iscr. 1368), Angelomaria 

IUORIO (nr. iscr. 1182), Marcello LANZA (nr. iscr. 768). Il Consiglio con l’astensione del Consigliere 

BUONOPANE delibera di segnalare i suddetti ingegneri. 

Vista la richiesta prot. nr. 450 del 06/10/2023 della Prefettura di Avellino di nomina o riconferma della 

Commissione provinciale di Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo, triennio 2024/2026, evidenziato che 

il riscontro deve essere trasmesso, inderogabilmente, entro il 30 novembre 2023, dopo ampia discussione il 

Consiglio decide, per ragioni di opportunità e per consentire una rotazione degli incarichi, di inviare 

rispettivamente agli iscritti con specializzazione elettrotecnica ed a coloro che sono iscritti nell’elenco 

regionale dei tecnici competenti in acustica ambientale un invito a manifestare il proprio interesse alla nomina 

di componente della Commissione, all’esito, sarà il Consiglio ad estrarre, dalle adesioni pervenute, i nominativi 

da indicare. 

PUNTO 4 

Vista la richiesta pervenuta tramite email in data odierna della Associazione Segreteria AssIRCCo APS per la 

concessione del patrocinio gratuito al CORSO di Alta Formazione sul tema: “SICUREZZA STRUTTURALE 

E FRUIZIONE DEI SITI ARCHEOLOGICI” con visita guidata agli scavi archeologici di Pompei, Stabia e 

Oplontis, previsto in Pompei (NA) il 23 e 24 novembre 2023 e la presenza del Presidente in occasione 

dell’apertura dei lavori. Il Consiglio, preso atto del programma, delibera all’unanimità dei presenti di non poter 

concedere il patrocinio gratuito dell’Ordine poiché trattasi di un evento a partecipazione onerosa. 
Vista la richiesta pervenuta tramite email il 18/10/2023 di Analist Group Srl, per la stipula di una convenzione 

per il patrocinio e l’accreditamento dell’Ordine ai percorsi formativi organizzati dalla Società, rilevati dubbi 

circa la forma di collaborazione da mettere in atto, il Consiglio delibera all'unanimità dei presenti la delega al 

Consigliere PISANO per i dovuti approfondimenti, che renderà in una prossima seduta per le valutazioni di 

merito. 
Vista la richiesta pervenuta tramite mail del 03/10/2023 dalla Progecta Srl riguardo la richiesta di patrocinio e 

partecipazione dell’Ordine degli Ingegneri di Avellino ad ARKEDA2023, Salone dell’architettura – edilizia - 

design ed arredo, che si terrà in Napoli, presso la mostra di oltremare nei giorni 1, 2 e 3 dicembre prossimi il 

Consiglio delibera all’unanimità dei presenti la sola concessione del patrocinio non oneroso. 

Vista la richiesta pervenuta tramite email il 27/09/2023 in relazione alla concessione del patrocinio al “SED: 

il salone dell’edilizia digitale” che si terrà a Caserta dal 23 al 25 maggio 2024, il Consiglio approva 

all’unanimità dei presenti la concessione del patrocinio morale, autorizzando l’uso del logo limitatamente alle 

attività relative al concesso patrocinio, nonché acconsente alla pubblicazione sul sito dell’Ordine delle notizie, 

aggiornamenti ed iniziative riguardanti l’evento. 

Prende la parola il Consigliere RODIA che chiede al Consiglio di anticipare il punto 9 all'ordine del giorno. Il 

Consiglio delibera all'unanimità dei presenti l'anticipazione del punto all'ordine del giorno. 

PUNTO 9 

Sempre il Consigliere RODIA chiede di poter rimettere una dichiarazione di voto in merito alla scelta della 



 

 

location ove dovrà organizzarsi la “Cena degli Auguri”, ricevuto il consenso dal Presidente, il Consigliere 

RODIA dichiara: “Qualora durante la discussione si dovesse addivenire alla scelta della location ove 

organizzare la Festa di Fine Anno tramite votazione, voglio che venga considerato il mio voto di preferenza 

per Villa Raiano, poiché, per motivi personali, devo abbandonare la seduta di Consiglio”. Il Consiglio ne 

prende atto.  

Alle ore 19:55 il Consigliere RODIA abbandona la seduta di Consiglio. 

Prende la parola il Presidente che informa il Consiglio circa la ricerca di mercato effettuata per la realizzazione 

dell’evento denominato “Cena degli Auguri” che viene svolta di consueto prima del periodo natalizio e che 

quest’anno si terrà in uno alla proclamazione dei Senatori dell’Ordine il giorno 20 dicembre 2023. Fa presente 

che sono pervenute per il tramite dei Consiglieri RODIA e BUONOPANE i preventivi rispettivamente di Villa 

Riano e di Villa Orsini. Dopo valutazione degli stessi unitamente ai proposti menù, nonché le valutazioni circa 

le collocazioni geografiche delle due location, chiede ai Consiglieri di esprimere la loro preferenza in merito. 

Il Consiglio all'unanimità dei presenti, ad eccezione del Consigliere MAGLIO che si astiene, opta per 

organizzare la Festa di Fine Anno presso “Villa Raiano”. 

Il Consiglio decide, nell’ambito del capitolo di spesa 1-4-14-7 relativo alla “Festa di fine anno”, di provvede 

all’accantonamento delle somme necessarie alla riuscita dell’evento, ed in particolare per: l’accompagnamento 

musicale alla serata; le quote di partecipazione degli iscritti e dei relativi accompagnatori; per le gratuità da 

riservare ai colleghi da proclamare Senatori dell’Ordine e ai relativi accompagnatori nonché a personalità di 

rilievo da far intervenire alla manifestazione. 

In considerazione inoltre del budget a disposizione e onde consentire la più ampia partecipazione degli iscritti, 

il Consiglio delibera altresì di riservare una detrazione massima del 50% sulla quota di partecipazione 

all’evento solo e soltanto ai colleghi iscritti e ad un accompagnatore pro-capite. 

Il Consiglio inoltre, delibera che le quote gratuite non potranno essere superiori a 50 per la partecipazione dei 

colleghi da proclamare Senatori + 1 accompagnatore pro-capite e per le personalità di rilievo da far intervenire 

alla manifestazione. Il Consiglio dà mandato al Presidente di curare tutti gli adempimenti necessari alla riuscita 

della manifestazione precisando che la spesa massima deve rientrare in quella prevista nell’apposito capitolo 

di bilancio. 

PUNTO 5 

Nulla da trattare. 

PUNTO 6 

Prende la parola il Presidente che evidenzia al Consiglio la necessità della nomina di un nuovo componente 

della Commissione Pareri di questo Ordine, che andrà a subentrare al compianto ing. Antonio Gerardo 

DONATIELLO. Ciò detto, propone al Consiglio quale nuovo membro della Commissione Pareri il collega 

ing. Vito IANNACCONE avente numero di iscrizione 1354. Il Consiglio accogliendo la proposta del 

Presidente delibera all'unanimità dei presenti e, ad eccezione del Consigliere MAGLIO che si astiene, il 

subentro nella Commissione Pareri dell’Ordine dell'ing. Vito IANNACONE, numero di iscrizione 1354, in 

luogo del compianto Consigliere Antonio Gerardo DONATIELLO. 

PUNTO 7 

Il Presidente comunica di aver ricevuto numerose richieste da parte dei nuovi iscritti per l’organizzazione del 

corso obbligatorio sull’etica e la deontologia professionale. Acquisita la disponibilità dei Consiglieri-Relatori, 

il corso si terrà, in modalità mista: presenza e FAD, il prossimo 28 ottobre con relatori ACERRA, 

BUONOPANE, COLELLA, LI PIZZI, PISANO. Il Consiglio ne prende atto e delega il Presidente a tutti gli 

adempimenti necessari alla corretta erogazione dello stesso. 

Prende la parola la Consigliera LI PIZZI che illustra al Consiglio la possibilità della coorganizzazione insieme 

all'Ordine degli Avvocati della Provincia di Benevento ed il Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della 

provincia di Avellino di un seminario da tenersi ad Ariano Irpino presso il Museo Civico il giorno 17 novembre 

prossimo, dal titolo “Equo Compenso: riflessioni dell'entrata in vigore della legge”. Il Consiglio ascoltata la 

proposta della Consigliera LI PIZZI delibera all'unanimità dei presenti la coorganizzazione del succitato evento 

con erogazione dei crediti formativi professionalizzanti come da regolamento vigente; inoltre propone di 

provvede all’accantonamento delle somme necessarie alla riuscita dell’evento, stimate in € 600,00 sull'apposito 

capitolo di bilancio. 

Alle ore 20:50 il Consigliere MAGLIO abbandona la seduta di Consiglio. 

PUNTO 8 

Nulla da trattare. 
PUNTO 10 

Prende la parola il Presidente che informa il Consiglio circa la necessità di integrare con una diciottesima 

Commissione quelle già individuate, e cioè la Commissione Biomedica, così come rappresentato dalla 

Consigliera COLELLA in una precedente seduta di Consiglio. Con l’occasione nel Regolamento, approvato 



 

 

nella seduta di Consiglio del 20 settembre 2022, potrebbero essere inserite due aggiunte “a chiarimento”, ma 

di nessuna modifica ai contenuti adottati, ovvero: un ultimo comma all’articolo 2 che recita “L’elenco delle 

Commissioni da istituire e le modalità di partecipazione di cui al comma 1 sono appendice al presente 

Regolamento formandone parte integrante” e un’aggiunta al primo comma dell’articolo 6 con le ultime quattro 

parole “in calce il modulo”. Il Consiglio ascoltata la relazione del Presidente delibera, all’unanimità dei 

presenti, la modifica del Regolamento con le aggiunte proposte e l’integrazione delle Commissioni permanenti 

con la Commissione Biomedica indicando quale Responsabile la Consigliera COLELLA, la quale accetta 

l’incarico conferitole. 

Alle ore 21:20 i Consiglieri BUONOPANE, GAMBALE e VIGLIOTTA abbandona la seduta di Consiglio. 

PUNTO 11 

Prende la parola il Presidente che informa i presenti circa gli sviluppi inerenti al fenomeno del bradisismo che 

sta interessando l’area dei Campi Flegrei. Per tale circostanza l’ACER Campania ha intenzione di avviare 

un’attività di controllo per la verifica della sicurezza dei fabbricati di sua proprietà ricadenti appunto nell’area 

dei Campi Flegrei, così come esplicitato dalla nota ricevuta il 5 ottobre scorso ed avente protocollo n.0147508. 

A seguito di tale richiesta e di vari confronti avuti con i vertici di ACER Campania è stata redatta una bozza 

di protocollo d’intesa da sottoscriversi tra il nostro Ordine ed il succitato Ente che il Presidente, rilevandone il 

valore sociale, sottopone alla valutazione del Consiglio dandone lettura. Il Consiglio, all’unanimità dei 

presenti, delibera di approvare la bozza di protocollo d’intesa che allegata al presente verbale ne costituisce 

parte integrante e, delega il Presidente alla sottoscrizione dello stesso ed alla esecuzione di tutti gli 

adempimenti necessari per attivarlo nel più breve tempo possibile, dandone inoltre opportuna conoscenza a 

tutti gli iscritti.  

PUNTO 12 

Il Presidente informa il Consiglio circa gli ultimi sviluppi in merito all'ottenuto finanziamento PNRR, 

palesando la necessità di nominare un consulente informatico che supporti l'Ordine. Il Consiglio ascoltata la 

relazione del Presidente, dopo ampia discussione, ritenendo oggettivamente necessaria la nomina di un 

consulente informatico per l'Ordine, delega il Presidente agli adempimenti per la individuazione e la nomina 

di un Consulente informatico, preferendo qualora ne esista la possibilità, un collega iscritto presso il nostro 

Ordine. 
PUNTO 13 

Il Presidente informa il Consiglio circa la necessità della nomina del Responsabile del Trattamento, 

Regolamento UE 679/2016 – D.Lgs. 196/2003 – D.Lgs. 101/2018, che egli ha già individuato nella Sig.ra 

Antonietta MANZI, Responsabile della Segreteria Amministrativa dell’Ordine. Il Consiglio ne prende atto.  
PUNTO 14 

Nulla da trattare. 
PUNTO 15 

Nulla da trattare. 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 21:40. 

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

       IL SEGRETARIO  IL PRESIDENTE  

          (ing. Claudio CASALINO)      (ing. Giovanni ACERRA) 

    

 

 

 
 


